

Повседневно заниматься ростом стахановцев

О создании стахановцем условий, о росте стахановцев в шахтоуправлении, в партком и шахтоне много говорят, но особого внимания заслуживает дневной рост стахановца не обращает внимания. На первое января 1937 года на шахте насчитывалось 163 мастера угли из них 24 человека мастеров первого класса, 90 стахановцев и 1072 ударника. На первое же января этого года мастеров социалистического труда насчитывается 237 человек и мастеров 1-го класса только 27 человек, 138 стахановцев и 1508 ударников. Эти цифры говорят о том, что у хозяйственников шахты работа со стахановцами вышла из поля зрения. Ведь не случайно, что у нас на шахте на сегодня осталось только четыре инструктора стахановских методов труда.

Хуже всех обстоит дело с воспитанием и ростом стахановцев на высоком участке. Здесь за весь 1937 год только десять человек выполнили по разу техническую норму на двести процентов и один забойщик два месяца держал звания мастера угля. Это происходит потому, что начальники участка Филатов не занимается ростом стахановцев не развертывает на участке и социалистическое соревнование, не развивает выделителей - бригадиров, не имеет руководства участком. С работами и производством не беседует, производственных собраний не собирает, критика на участке не звучит. Только поэтому высокий участок по количеству угледобычи выполнил в 1937 году на 68,2 процента. Не было месяца когда бы весь этот участок выполнял свою программу угледобычи на сто процентов.

Из двух вон плохо растут мастера углей на 2, в 9 и на 18 участках. На втором участке на 26 мастеров углей только 8 выделителей в декабре по две нормы, остальные 18 не выполнили двух норм.

Следует отметить хороший рост мастеров углей на четвертом, седьмом, десятом участках. На 4 участке (нач. тов. Рысев) на первое января 1938 года насчитывается двадцать мастеров, на 1 участке (нач. т. Ходинкин) в декабре завоевал звания мастеров углей 22 человека и на участке выдвинулся Печенина в декабре дали свыше двух норм 14 человек.

В этом году, в первом году третьей сталинской пятилетки терпящий и инженерно-технический рабочий должен энергично развернуть социалистическое соревнование за первенство, за воспитание мастеров углей. Свое обязательство — вырастить в 1938 году пятнадцать мастеров углей, выполнив с честью. Каждый командир, стахановец, должен помочь ударнику встать в ряды стахановцев, в ряды мастеров углей.

В социалистическом соревновании с шахтой имени Ворошилова, рабочими и ИТР шахты им. Сталина должны одержать первенство.

28
января
Пятница

1938 г.

СТАЛИН

Орган ПАРТКОМА, ШАХТНОМА И ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ шахты им. Сталина, г. Прокопьевск, Новосибирской области

№ 6
(263)

г. Прокопьевск
Новосибирской
области

ДОГОВОР Социалистического соревнования на 1938 год между шахтами им. Сталина и им. Ворошилова

Выполняя на деле указания тов. Сталина, данные им на I-м Всесоюзном совещании стахановцев тяжелой промышленности и орудийности на деле лозунг «О превращении Кузбасса во второй Донбасс», беря в основу выполнения директив партии и правительства и указания железного наркома Л. М. Кагановича, данные им на совещании работников угольной промышленности в 1937 году.

Мы, мастера углей, стахановцы, рабочие, инженерно-технический, административный персонал и служащие шахты им. Сталина выступаем на социалистическое соревнование мастеров углей, стахановцев, рабочих, ИТР, служащих шахты имени Ворошилова на досрочное выполнение плана угледобычи в 1938 году.

Берем на себя следующие обязатель-

1. Перегнать проектную мощность шахты первой очереди. Выполнить годовой план в 150000 тонн к 1 января 1938 года, дать из добычи 1938 года 1270 тысяч тонн конусных углей.
2. Добыть с авлаковой 10000 тонн конусных углей.
3. На основе разворота стахановского движения, роста мастеров углей и мастеров углей 1-го класса, в 1938 году увеличить производительность в каждом трудящемся по забойу 4,2 тонны. Добиться перевоплощения технических норм всеми рабочими шахты.
4. Уменьшить зольность угля на 5 отнositельно норм, против установленных стандартов.
5. На основе создания нормальных условий рабочего места, лучшей стахановской организации труда к 1-му декабря 1938 года вырастить на шахте 600 мастеров углей.
6. Для нормальной работы обеспечить уход основных штрехов 90 м. и к началу 1938 года иметь подготовленные запасы годные к вывозке на 4 месяца или 60000 тонн, и запасы подрезанные основными штрехами 140000 тонн.
7. Подготовить к очистной выемке на 100 горняков Внутренние пласты 2-го крыла.
8. Пройти подготовительных и врезных выработок к 1 декабря 1938 года.

№ п/п	Наименование выработки	Кварталы 1938 года				Итого за год
		I	II	III	IV	
1	Основ. штреха	3938	4113	3420	8030	14905
2	Парал. штреха	14130	10693	10590	7405	42818
3	Печи	6592	8607	4465	4209	22782
4	Врезшлага	1175	1090	1045	810	4120
5	Полос. штрех.	288	90	20	45	423
ИТОГО		26010	24590	19630	5190	58634

8. Выдвигать в 1938 году выход углей из подготовительных работ по отношению к очистным на 30 процентов.

9. На основе широкого развертывания стахановского движения и полного использования внутренних возможностей шахты и внедрения строгой хозяйственной дисциплины, снизить себестоимость тонны угля на 55 копеек.

10. По шахте имени Сталина снизить процент потерь угля при эксплоатационных работах в 1938 году на 7 процентов против фактических потерь 1937 года.

11. По шахте имени Сталина сократить расход взрывматериалов до 200 грамм на тонну.

12. Ввести в эксплоатацию врубовые машины 3 шт. на подготовительных работах и одну врубовую машину тягелого типа в очистных.

13. На основе указания наркома Л. М. Кагановича перевести в эксплоатацию 10 лав исключительно на отбойные молотки и добиться дисциплины в лавах не менее 75 циклов в месяц для цикла в мену.

14. Подготовить к сдаче в эксплоатацию 100 горняков.

15. План капитальных работ закончить к 1-му декабря, вложившись в себестоимость плана.

16. Борьба за культурное содержание подземных выработок (чистота на основных и параллельных штрехах, перекрытие лещей, содержание путей в порядке), что даст возможность лучше работать стахановцам.

17. Неустанно продолжать борьбу за улучшение пыльно-газового режима по шахте и обязательно изжить тяжелые и смертельные несчастные случаи, изжить окончательные угары рабочих.

18. Произвести озеленение территории шахты.

19. Организовать и обеспечить пусок и работу ликвидационно-коллективных осеров рабочих, служащих и ИТР шахты в размере не менее 500 га.

20. Величину проверки договора и обмен опытом работы производить по итогам квартальной работы шахт посредством посылки взаимопроверочных бригад на рабочих, служащих в ИТР шахт.

21. Просить прокопьевский горком ВКП(б) и редакцию «Ударник Кузбасса» быть организаторами нашего соревнования.

22. Инженерно-технический персонал шахты обязуется активно включиться в социалистическое соревнование и путем стахановской работы, правильного руководства стахановцами-ударниками, путем усиления производственного инструктажа, создания соответствующей производственной обстановки, культурного содержания подземных выработок, соблюдения правил техники безопасности, обеспечить выполнение принятых обязательств по настоящему договору.

Борясь за досрочное выполнение годового плана угледобычи в 1938 году мы стахановцы, ударники и ИТР шахты обязуемся развернуть социалистическое соревнование между участками, бригадами и всеми рабочими за выполнение двух-трех годовых норм. Добьемся окончательной ликвидации последствий вредительства, всех контрреволюционных банд.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников шахты им. Сталина и шахты им. Ворошилова.



Инициатор четвертого производственного участка тов. Рысов.

Побеждая трудности

Моя бригада в 1938 году работала за удачные планы, с тем, чтобы годовой план по бригаде выполнял досрочно. Бригада работает по продвиге впереди плана.

Принимая годовой план, все члены бригады обещали выполнять по полноте нормы или давать ежемесячно по одному плану.

Бригада долгое время находилась в продвиге. Свой план не выполняла. Вышедший бригадир Рабов плохо руководил своей бригадой. Среди членов бригады была расклевана трудовая дисциплина, не было стахановского фронта работ. Когда-то я поставил бригадиром в эту бригаду и устроила все незначительности в работе бригады. Сейчас бригада выполняет свой план на 160-170 процентов. В отделе для дам по две нормы. Лучшие всех в бригаде работают забойщики т.т. Петрушкин и Морозов.

За постоянную дисциплину моя бригада соревнуется с бригадой тов. Буйнова. Наша бригада решила занять социалистическое первенство среди всех бригад 7 участка.

Бригадир 7 участка Попов

Больше внимания первоначальной разработки мощных пластов

За последнее время у нас на шахте вошло в систему взаимной соревнования разработки вне залежных пластов. Как обычно правило экскаватора обязана произвести выемку угля первоначально на выле залежных пластах, а затем разрабатывать также залежные пласты с тем, чтобы не получалась лодыжка одного пласта другим. Однако на практике этого нет лишь потому, что управление этими весьма важным вопросом не занялось как следует.

Приведем факты.

На Внутренних пластах на IV скелде, на Юге, работают два участка—десятый и одиннадцатый. Десятый участок разрабатывает маломощные пласты I и II Внутренние, а одиннадцатый участок — работает на мощных

Месячный план выполнен досрочно

Борются за высокие стахановские показатели - вот основная задача, которую поставила моя смена в этом году. За успешное выполнение этой задачи, смена соревнуется со своей горной мастером выдвиженца тов. Исцлицины.

При сменном задании в 20 вагонов мы даем по 35-40 вагонов. В чем успех работы моей сменой? Проявилась и умелая расстановка рабочей силы - вот главное в работе горного мастера. Иногда, а сам рассказываю работнику как нужно работать по стахановски.

Особенно замечательна была работа забойщиков т.т. Рублева и Сердцева. Работая в лавах они ежемесячно дают по две с половиной нормы вырабатки. Вм с о н и и разовытели Рублева и Сердцева добились благодаря овладению техникой

своего дела, умением работать по стахановски. В январе тов. Сердцев поставил перед собой задачу—завоевать звание мастера угля. Безусловно, эту задачу он осуществил.

За 27 дней этого месяца моя смена выполнила свой план на 126 процентов, а смена тов. Кислицына на 123 процента. В чем же успех работы моей сменой? Проявилась и умелая расстановка рабочей силы - вот главное в работе горного мастера. Иногда, а сам рассказываю работнику как нужно работать по стахановски.

Горный мастер 7 участка Запелов.

Федотов должен быть наказан

Первого января в 3-ю смену грузились Батрак и Храмцов, коногон Федотов, нагружал три вагона угля ушли на-гора, поэтому, что забуксовала печь и они не хотели ее развугить. Начальник участка Кузьмин вместо того, чтобы наказать их ласково сказал: — Вам этот номер не пройдет... В тот же день заглянул Миронов и Мелехин не дожидаясь получения телеграммы в динамичном складе ушли на-гора и «позабили» отпалить дабы.

5 января коногон Федотов в третью смену пошел по ключу «Песка» не приваязал. Лошадь ушла. Он дотыкал ее на главном «зеркале», ударил дотормозом по голове и вышиб лобный глаз—лошадь вышла из строя. Кто такой Федотов? Вышедший кулак, ослепленный Прокоповец.

Коногон Федотова надо привлечь к ответу.

Забойщик

Хорошо работал, хорошо буду учиться

Свою работу в шахте я начал с оттачивания. Затем попытался работать забойщиком. Но у меня не было никакого технического образования. Тогда я решил поступить в ИРО на курсы забойщиков. Обещали на курсы забойщиков и пошел за работу. С первого же дня работа забойщика мне полюбилась. Я изучал методы Алексея Стаханова, прислушивался к работе старков горняков. Все это давало возможность давать ежедневную по две и выше нормы вырабатки.

Хорошо овладев техникой, меня поставили, через некоторое время, бригадиром в 73 бригаду на IV участке. Бригада тогда еле-еле выполняла свой план удовлеточно. Социалистического соревнования в

бригаде не было развугнуто. Я заинтересовался работой каждого члена бригады. Недостатки были устранены быстрее. Бригада стала чиститься на участке переловой. Я научил всех членов бригады хорошо работать по стахановски.

Два месяца тому назад меня назначили инструктором по внедрению стахановских методов труда по нашей шахте. Этой новой профессией я придал особое внимание.

Сейчас я учусь в Томском институте при институте на трех месячных курсах по повышению своей квалификации. Отдам все желания, чтобы хорошо учиться.

Инструктор - стахановец Куликов

ванцем выхода из этого положения не на одиннадцатом участке, а на 10 участке. Они предлагали начальнику 10 участка тов. Печенку уменьшить длину забойной выемки на I и II Внутренних пластах. То есть паром говоря Торопов и Стаханов создали 10 участку затруднения в работе, затруднения форсировать нарезку и увеличивали терю угля до 30-40 процентов.

Справившаяся, что дал Торопову и Стаханову пробить уголь на мощных пластах? Почему не усиливается работа на мощных пластах?

Сейчас нужно все внимание сосредоточить на IV и III Внутренние пласты. Ведь до сих пор IV Внутренний пласт находится в консервации, тогда как I-II-III Внутренние пласты основными источниками добычи даются вперед. Трет «Сталинград», партия и шахтом шахты им. Сталина должны вмешаться в это дело.

Маршедлер Петров

За что исключили из партии

Центральный комитет нашей партии неоднократно требовал от партийных организаций тщательного разбора при исключении коммунистов из рядов ВКП(б). Однако у нас в партийной организации в последнее время исключили из рядов ВКП(б) обходчик. Не разбирясь тщательно исключили из партии не виновных людей. Так, например, партийная организация исключила из ВКП(б) начальника транспорта 1-го обхода ПК ВКП(б) обходчик. Не разбирясь тщательно исключили из партии не виновных людей. Так, например, партийная организация исключила из ВКП(б) начальника транспорта 1-го обхода ПК ВКП(б) обходчик. Не разбирясь тщательно исключили из партии не виновных людей. Так, например, партийная организация исключила из ВКП(б) начальника транспорта 1-го обхода ПК ВКП(б) обходчик.

Исключили из партии по клиентелеским заявлениям металецким писем инструктор стахановских методов труда Головенко. Кто такой Головенко и за что он исключен? Головенко крестьянин батрак. На производстве показав себя хорошим стахановцем. Был выдвинут из рядов забойщика инструктором по внедрению стахановских методов труда на сельском участке. Он на участке вырастил армию мастеров угля. Был на том же участке парторгом. Партом не разбирался в тонкостях своей работы и исключил Головенко из рядов партии «за скритие и связь с лишними родственниками». При тщательном разборе выяснилось, что Головенко никаких связей и украивательств с лишними родственниками не имел.

За последний месяц по заявлениям металецким писем, карьеристов и перестраховщиков было исключено из партии четыре коммуниста из которых три не в чем не виновны.

После обсуждения решений ЦКлума Центрального комитета ВКП(б) и дополнительного решения ЦКлума, партийная организация шахты пересмотрела свои решения об исключении Головенко, восстановила их в правах членов нашей большевистской партии.

Лунин

Соревнуемся за первенство

Стахановичи и ударники пятилетнего участка, вступаая в новый 1938 год, вступают в новую мощную волну социалистического соревнования за первенство.

Стахановичи бригады тов. Белкина, заключая между собой договор обещали выполнять свой план на это двадцать—сто раз больше пятилетнего участка. Обещание они твердо выполнят. Сейчас дают по 135-140 процентов.

Смена горного мастера тов. Пудова лучшая смена на 15 участке. Она всегда выполняет свой план на 130-135 процентов.

Нигуда нигуда работает бригада бригадир Протопопов. Она выполняет свой план на 82 процента.

За досрочную сдачу сотого горнозавода и за досрочное выполнение годовой программы за 10 месяцев, коллектив рабочих и инженерно-технических работников 15 участка соревнуется с коллективом горняков 16 участка.

Быков

Ответ. редактор А. ЛУНИН